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Pénurie d'inspecteurs du permis de conduire et ses conséquences
Question écrite n° 8018

Texte de la question

M. Paul Molac alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la pénurie croissante d'inspecteurs du
permis de conduire qui affecte gravement l'ensemble du territoire. En effet, depuis plusieurs mois, les auto-
écoles tirent la sonnette d'alarme face à la diminution continue du nombre d'inspecteurs disponibles pour faire
passer l'examen du permis de conduire. Cette situation engendre une réduction significative du nombre de
places d'examen, allonge les délais d'attente pour les candidats et désorganise profondément l'activité des auto-
écoles. Par exemple, dans le Morbihan, les délais pour obtenir une date d'examen atteignent désormais cinq à
six mois, alors même que l'objectif national, fixé par le Gouvernement, est de 45 jours. L'obtention du permis de
conduire constitue pourtant un levier essentiel d'émancipation, en particulier pour les jeunes vivant en zone
rurale, périurbaine ou mal desservie par les transports collectifs. Elle est souvent une condition sine qua non
pour accéder à l'emploi, à la formation ou à l'autonomie. Cette problématique risque de s'aggraver encore avec
l'entrée en vigueur de mesures destinées à favoriser l'accès au permis : possibilité de passer le permis de
conduire dès 17 ans, financement de l'examen de conduite via le compte personnel de formation (CPF), etc. La
sécurité routière a d'ailleurs enregistré, fin 2024, une haus se de 33 % des inscriptions à l'examen parmi les
jeunes de 15 à 17 ans. La profession d'inspecteur souffre en outre d'un déficit d'attractivité manifeste : modalités
d'accès exigeantes (une seule école de formation et un unique centre d'examen à Nevers), première affectation
souvent éloignée du département d'origine, niveau de rémunération peu incitatif en début de carrière. Autant
d'éléments qui freinent les vocations et aggravent la pénurie. Aussi, il lui demande quelles mesures le
Gouvernement entend prendre, à court et moyen terme, pour accroître le nombre d'inspecteurs du permis de
conduire, pour réduire les délais d'attente à un niveau conforme aux objectifs nationaux et pour rendre la
profession d'inspecteurs du permis de conduire plus attractive, notamment en révisant les conditions de
formation, d'affectation et de rémunération.

Données clés

Auteur : M. Paul Molac
Circonscription : Morbihan (4e circonscription) - Libertés, Indépendants, Outre-mer et Territoires
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 8018
Rubrique : Examens, concours et diplômes
Ministère interrogé :  Intérieur 
Ministère attributaire :  Intérieur 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 56921er juillet 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8018
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA607619
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855077
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855077
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202526.pdf

